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Circolare informativa: settore consulenza aziendale - tributaria 
 
 

Oggetto: Acconto IRPEF 2011 ridotto dal 99% all’82%  
 
L’acconto IRPEF da versare nel 2011 scende dal 99% all’82%; la differenza sarà versata 
nel 2012, in sede di saldo.  
La riduzione all’82% riguarda tutti i soggetti tenuti al versamento dell’acconto IRPEF e 
quindi tutte le persone fisiche (imprenditori individuali, i professionisti, i soci di società, 
soggetti “privati”), che entro fine novembre devono versare la seconda o unica rata di 
acconto IRPEF. Non vale dunque per IRAP, INPS, IRES, … 
Ovviamente il nostro studio ha già provveduto da tempo ad elaborare gli acconti dovuti (in 
base alla normativa in vigore)  e tutti i nostri clienti hanno pertanto già ricevuto i mod. F24. 
Trattandosi in sostanza non di una riduzione di imposta, ma semplicemente di un rinvio 
del pagamento a giugno 2012 nella maggior parte dei casi non vale la pena rielaborare gli 
acconti. Se la S.V. volesse comunque attuare la riduzione dell’acconto può diminuire 
l’importo esposto in F24 a fianco del codice tributo 4034 del 28,62% (in pratica si può mol-
tiplicare l’acconto IRPEF per 0,7138 per ottenere l’importo dovuto). Se il pagamento viene 
effettuato tramite banca, bisogna consegnare in banca l’F24 con l’importo ricalcolato, se 
invece il pagamento viene effettuato in via telematica tramite il nostro studio la S.V. è invi-
tata ad contattarci telefonicamente  per comunicarci tale intenzione. Visto i tempi strettis-
simi i programmi di elaborazione dati non sono purtroppo in grado di gestire questa dimi-
nuzione in automatico. 
 
Cordiali saluti        Merano, 24.11.2011 
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